

不负使命重托 忠诚履职尽责 奋力推动民办高校党建工作再上新台阶

■本报记者 刘磊 何元凯

向民办高校选派党组织书记(督导专员)是省委教育工委贯彻落实中央和省委决策部署,加强民办高校党的建设和思想政治工作,落实立德树人根本任务,推动我省民办高等教育健康发展、高质量发展的重要举措。11月24日,全省新任民办高校党组织书记集体谈话暨任前培训班在成都举行,省委教育工委集中选派的31名党组织书记(督导专员)参加会议,接下来,他们将如何担负使命、履职尽责?本报采访了部分新任民办高校党组织书记(督导专员)代表,听听他们怎么说。



11月24日,全省新任民办高校党组织书记集体谈话暨任前培训班在成都举行。(本报记者 陈朝和 摄)

高华锦 成都文理学院党委书记(督导专员)

非常荣幸能作为省委教育工委、教育厅派驻成都文理学院的党委书记(督导专员)。这次任命体现了上级组织对民办教育党建工作的重视,也是对我本人工作的肯定和信任。

担任民办高校党委书记,我一直按照“有为才有位”思路履职尽责,努力为党的教育事业作出贡献。这次我能继续选派为民办高校党组织书记和政府督导专员,我感到责任重大。我将继续努力,更加有所作为,不辱使命、不忘初心、不负重托,进一步发挥党组织在民办高校中的政治核心作用,坚持“两个维护”,确保党在教育领域的领导地位,坚定不移地贯彻党的教育方针,发扬党对教育事业正确领导的光荣传统,把立德树人作为高校教育的根本任务,努力办好人民满意的教育,推动学校各项事业高质量发展。

黄天贵 四川城市职业学院党委书记(督导专员)

我坚决服从省委教育工委、教育厅的任命决定,感谢党组织对我的信任和培养。接下来我将从四个方面履职尽责:一是切实提高政治站位,强化政治引领,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记教育的重要论述,认真学习贯彻党的十九届六中全会精神,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保中央、省委、省委教育工委的决策部署在学校落地落实落细;二是认真履行职责,强化责任担当,充分发挥民办高校党组织的政治核心作用和监督保障作用,在落实党的教育方针、坚持社会主义办学方向、依法治校、维护师生合法权益等方面保驾护航;三是加强自身建设,强化能力提升,加强政治理论和政策法规的学习,提高办学治校能力;四是加强廉政建设,营造风清气正良好政治环境,凝心聚力、加强统筹,为学校建设高质量发展贡献力量。

韩秀英 西南财经大学天府学院党委书记(督导专员)

省委教育工委、教育厅任命我到西南财大天府学院担任党委书记,这对我来说是一个全新的岗位,感谢组织的信任,我也倍感责任重大。民办高等教育是我国社会主义教育事业的重要组成部分,无论是公办高校还是民办高校,都肩负着为育人、为国育才的重要使命。作为党委书记,我将尽快融入学校的董事会、理事会和办学行政班子,进一步加强学校党的建设,做好师生思想政治工作,在提高学生综合素质特别是价值引领方面作出自己的贡献,不断帮助学校提高育人质量和办学水平。我相信,西南财大天府学院过去办出了很好的成绩,未来一定能办成高质量的民办高校。

王培民 吉利学院党委书记(督导专员)

接到正式任命,首先感谢组织对我的信任,我深感责任重大、使命光荣,我一定团结带领吉利学院全体教职工深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和关于教育的重要论述,进一步夯实党的基层组织,把党的基层组织打造成战斗堡垒,把吉利学院党的建设不断推向深入。作为党委书记,我首先要不断提高自身学习能力,同时要团结带领党政班子成员,以党建引领政治方向,推动学校各项工作再上新台阶。我相信,通过吉利学院党政领导班子和全体教职工的共同努力,我们一定会实现将吉利学院建设成为具有国际影响力的应用型大学这个美好愿景。

余文盛 四川文轩职业学院党委书记(督导专员)

感谢组织对我的信任和培养,感谢省委组织部、省委教育工委给我一个更高层次、更具挑战的平台!我将坚决服从组织安排,不负组织信任与重托,忠实履行教育督导职责。一是深刻认识肩负的责任和使命,旗帜鲜明讲政治,切实把中央、省委和省委教育工委的决策部署贯彻落实到办学治校的全过程;二是忠实履行党建工作第一责任人的职责,深刻把握高等教育、高等职业教育、民办教育规律,全面落实立德树人根本任务,全力推动党建工作与业务工作深度融合,奋力推动我省民办高等教育事业再上新台阶、再创新佳绩;三是严格要求,忠诚担当,全心全意为师生服务。

唐九州 泸州医疗器械职业学院党委书记(督导专员)

省委教育工委、教育厅任命我为泸州医疗器械职业学院党委书记(督导专员),我倍感激动的同时又深感责任重大、使命光荣,我将坚决服从组织的安排。到新的岗位以后,我将继续加强学习,特别是加强对国家有关民办教育方针政策、行业趋势等的学习钻研;加强与学校现任领导班子的配合,尽快融入学校董事会、理事会,共同推动学校高质量发展;牢记为党育人、为国育才的初心使命,全面加强高校党的建设,打造党建工作品牌,创新“支部工作法”,不断提高学校服务地方经济社会发展的能力和水平。

刘学毅 德阳城市轨道交通职业学院党委书记(督导专员)

组织上安排我到德阳城市轨道交通职业学院担任党委书记(督导专员),我坚决拥护,也倍感责任重大。当前民办高校党建工作还存在一些不规范、不健全的问题,对我下一步的工作开展带来挑战,但我有信心,也会花时间和精力认真把这份工作做好。到岗后,我会先广泛调研,了解学校党建工作的实际情况,摸清学校党建工作的短板和不足,同时向做得比较好的兄弟民办高校取经,与董事会、班子成员一起理出头绪,提出改进方案。做好民办高校党建工作不会一蹴而就,需要持之以恒、久久为功,我希望用此前在公办学校做党建工作的经验,为民办高校党建作出自己的贡献。

徐远火 南充科技职业学院党总支书记(督导专员)初步人选

组织上安排我作为南充科技职业学院党总支书记(督导专员)初步人选,这是对我的肯定和信任,我一定按照民办高校党的建设相关要求,兢兢业业、履职尽责,努力完成好这个光荣的使命。第一,我将按照中央、省委关于加强民办学校党的建设、高等学校基层组织工作条例,以及“民办教育促进法”和“实施条例”的相关要求,带领党委班子成员,发挥好党组织的政治核心作用,把党的教育方针、立德树人根本任务贯彻好、实施好。第二,我将按照国家推动职业教育高质量发展的要求,推动学校发展再上新台阶。第三,要通过党组织来完善学校治理结构和队伍建设,修订完善章程,保证学校树立正确的的发展观、质量观,在前进道路上不偏航。

(上接1版)

已担任四川电影电视学院党委书记(督导专员)一年的王小林谈到,民办高校在坚持正确政治方向、正确育人方向上与公办没有区别,“不管党员教育工作者、非党员教育工作者,都是党的教育工作者;不管体制内、体制外,执行党的教育方针没有例外。”他说,民办高校的有序发展离不开党建引领,只有让教育教学与党建有机融合,才能真正落实立德树人根本任务。

切实担负党建工作第一责任人职责

已有多年民办高校党务工作经验的高华锦此次被任命为成都文理学院党委书记(督导专员),她表示,在新时代、新形势、新征程中领受这份重托,深感任重道远,接下来将进一步提高自身政治素质和思想道德水平,进一步改善工作作风,创新工作方法,严格律己,以身作则,带领团队同心同德,攻坚克难,开创学校党建工作新局面。

“一定不负组织信任与重托,切实担负起党建工作第一责任人的职责,忠实履行教育督导职责,为民办高校高质量发展保驾护航。”新任四川文轩职业学院党委书记余文盛表示,他会切实把中央、省委和省委教育工委的决策部署贯彻落实到办学治校的全过程,严格要求、忠诚担当,全心全意为师生服务。

加大对党组织书记工作的支持力度

作为举办者,四川传媒学院董事长张玉表示,学校始终坚持党的领导,坚持党委领导下的校长负责制,重视党建工作,做到每个院系都有基层党组织,每周开展一个党总支书记例会,“相信新的党委书记一定能进一步促进学校发展,帮助学校更好履行为党育人、为国育才的使命。”

“坚决拥护省委教育工委对此次党组织书记的选派。”四川希望教育集团高级副总裁姜群伟介绍,集团下属学校中已有4位派驻书记到校工作,给学校发展带来了显著变化,学校法人治理结构更加完善,办学行为更加规范,学校办学质量有了很大提升。她表示,下一步,集团将进一步加强对党委书记工作的支持力度,保障其生活办公条件,加大专项工作经费保障力度,提升党建工作质量。

在“烹小鲜”中育匠心

(上接1版)

烹饪学院的前身为四川烹饪高等专科学校烹饪系,成立于1985年,是四川旅游学院办学历史最悠久的二级学院,在业界享有较高声誉。

如何在“烹小鲜”中,培养大志向和大情怀?罗文介绍说,为了更好团结和凝聚身边教师,激发教师教学、潜心科研、用心育人的积极性,中西面点教研室党支部结合专业办学特色,提出了“树匠人志、炼匠人艺、承匠人德、修匠人心”的“四有匠人”工作法,锻造师生“匠人”品格。

“‘四有匠人’工作法的指引下,我更明白了一名优秀面点教师应该具备的职业素养。”中西面点教研室党支部党员教师徐向波说,党支部在科研、教学团队搭建中,注重老中青搭配,注重传帮带工作,让自己这样的青年教师能快速找准科研定位,受益匪浅。

围绕“四有匠人”这个核心,支部教师将育才与育人相结合、知识传授与精神培育相结合,培养“基础牢、上手快、后劲足”具有家国情怀、社会担当、工匠精神和创新创业能力的高素质应用型人才。

把党建工作与专业建设紧密结合,在四川旅游学院已成为一种共识。

“党员要先行示范,党员团队更要在教学科研上攻坚克难。”运动与休闲学院党总支书记陈国林介绍,学院各党支部正总结“四重四性”支部工作法,并与专业相结合创建“定向红”党建工作品牌,在前期课程思政的基础上,从党建工作角度对其进行重构,融团队建设、党史学习、党性体验教育、运动竞赛于一体,创建具有推广价值的党建工作项目品牌,并将其纳入学校的“四川红色文化教育学院”体系之中。

与“三全育人”协同

去年10月,四川旅游学院学生公寓党员工作站启动。这里既是学生党员之家,更是党员为学生服务的“接待中心”,每天有党员轮值,肩负起“有事找党员”的职责,服务师生生活。

“得益于老师的影响,让我知道要成为一名烹饪工匠,不仅需要卓越的技术技能,更应该有匠人的志向和情怀。”今年6月,2018级烹饪与营养教育专业学生龙泉岷成为一名中国共产党正式党员,他也是学生公寓党员工作站的站长。

2016年入校后,龙泉岷响应号召参军入伍,2018年退役返校复学。在日常学习生活中,他传承军队优良作风,积极参与志愿服务、“党史培训班”等学生党员工作站工作,为“学生党员之家”付出热情。

而这样的服务精神,在四川旅游学院的党员中能看到很多。

一键打卡,了解所有在校人员的健康码情况……在四川旅游学院,打开任一师生的健康信息填报系统,这些信息就能一目了然,极大地方便了学校的疫情防控工作。而该系统的上线,起源于几名党员72小时内的“奋战”。

新冠肺炎疫情发生以来,为疫情防控需要,有许多免费的健康打卡系统上线。但学校机关党委信息中心党支部书记薛东发现,这些应用均不能很好地满足学校疫情防控的各种需要。

“党建和业务不能两张皮,作为服务部门,做好服务就是关键。”2020年2月初,薛东带领支部4名党员同志,在72小时内完成了健康信息填报系统的开发、服务器部署和上线运行。如今系统日臻完善,为学校的疫情防控工作提供了有力的信息化保障。

薛东说,机关党委信息中心的工作宗旨就是服务全校师生,在日常工作中,支部践行“以师生为中心、以服务为核心”的部门理念,推进智慧校园建设,在支部建设中形成了“两结合三服务”“支部工作法”,不断拓展学校信息化服务的宽度、挖掘服务的深度和提升服务的高度。